
Manuál správnej údržby 

Laminátovej podlahy 

Laminátové podlahy patria medzi veľmi obľúbené krytiny pre domácnosti, a niet sa čomu 

čudovať. Ponúkajú verný vzhľad dreva za dostupnejšiu cenu, jednoduchú pokládku a slušnú 

odolnosť pri bežnom používaní. Skladajú sa z viacerých vrstiev, pričom kľúčovú úlohu zohráva 

nosná HDF doska a odolná vrchná laminovaná fólia. Aj keď sa laminát na prvý pohľad podobá 

vinylu, v skutočnosti je oveľa citlivejší, najmä na vlhkosť. Ak sa voda dostane do špár alebo pod 

podlahu, doska môže napučať a trvalo sa poškodiť. Laminát je preto skvelou voľbou do 

obývačiek, spální a pracovní, no nehodí sa do vlhkých miestností ani tam, kde hrozí časté 

rozliatie tekutín. 

Správna montáž a umiestnenie 

Laminát sa predáva výhradne ako plávajúca podlaha, čo uľahčuje montáž, no zároveň vyžaduje 

kvalitný podklad a dôsledné dodržanie dilatačných medzier. Podložka pod laminát zohráva 

dôležitú úlohu pri tlmení krokového hluku, ale aj pri stabilite celej podlahovej plochy. 

„Plávajúce“ laminátové podlahy si získali obľubu v domácnostiach vďaka svojej mäkkosti pri 

chôdzi a výbornému útlmu kročejového hluku. Ak teda podlahu vyberáte „na mieru“ konkrétnej 

miestnosti, vždy myslite na jej odolnosť a vhodnosť pre daný typ priestoru.  

Denná údržba je jednoduchá, ale musí byť kvalitná 

Laminátové podlahy sú pomerne nenáročné na údržbu. 

Napriek tomu je dôležité dodržiavať niekoľko 

jednoduchých zásad, ktoré pomáhajú zachovať ich vzhľad 

aj funkčnosť.  

Základom je pravidelné zametanie alebo vysávanie, 

ideálne vysávačom s kefovou hubicou, ktorá šetrne 

odstráni nečistoty bez rizika poškrabania. 

Umývanie by malo prebiehať vlhkým, nie mokrým 

mopom – nadmerné množstvo vody môže spôsobiť 

prenikanie vlhkosti do špár, najmä pri plávajúcich 

systémoch. Vyhnite sa agresívnym čistiacim prostriedkom a zvoľte radšej špeciálne prípravky 

určené priamo na laminátové podlahy. Nepoužívajte žiadne aktívne bielidlá na báze kyseliny 

chlorovodíkovej. Pravidelnou údržbou nielenže zachováte podlahu krásnu, ale zároveň 

predĺžite jej životnosť. 

  



Prevencia proti poškodeniu 

Laminát síce pôsobí tvrdo, ale ľahko sa poškrabe, najmä ostrými predmetmi, kamienkami v 

obuvi alebo pri posúvaní nábytku. Preto je aj tu kľúčová prevencia. Používajte rohožky pri 

vchodoch, nohy nábytku vybavte filcovými podložkami a stoličky s kolieskami osádzajte 

mäkkým typom, prípadne ich chráňte podložkou. Oplatí sa aj občasná kontrola nečistôt, ktoré 

by sa mohli dostať medzi podlahu a nábytok, typicky pri sťahovaní alebo upratovaní. 

Laminátová podlaha sa môže stať štýlovým a praktickým 

riešením pre mnoho domácností, ak je správne vybraná, 

položená a udržiavaná. Nezabudnite, že kľúčom k jej dlhej 

životnosti je kombinácia niekoľkých krokov: výber správneho 

typu, šetrná údržba bez nadmernej vlhkosti a dôsledná 

ochrana pred poškriabaním. S týmto prístupom bude 

laminátová podlaha spoľahlivo slúžiť mnoho rokov a stále 

vyzerať skvele. 

 


